

Инвестиционное послание Главы администрации муниципального образования «Карсунский район» на 2025 год

Уважаемые партнеры, коллеги!

В настоящее время тема привлечения инвестиций - одна из обсуждаемых. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни.

Главной целью инвестиционной политики администрации муниципального образования является обеспечение экономического подъема, повышение комфортности жизни жителей за счет привлечения инвестиций в различные сферы экономики: эффективные и конкурентоспособные производства, социальную сферу, сферу жилищно-коммунального хозяйства и т.д.

В рамках государственной и региональной систем поддержки инвестиционных проектов, мы стараемся оказывать муниципальные меры поддержки в пределах своих полномочий. Во-первых, – это информационная поддержка с использованием интернет ресурса. На официальном сайте администрации муниципального образования «Карсунский район» размещена информация о социально-экономическом развитии, инвестиционном климате района, туристических возможностях, свободных площадках и земельных участках. Здесь же потенциальный инвестор может найти информацию о мерах государственной и региональной поддержки. Во-вторых, любой инвестор, действующий или готовый реализовать инвестиционный проект на нашей территории, может напрямую обратиться в администрацию.

Еще один аспект, который оказывает влияние на все сферы социально-экономического развития, в том числе на развитие инвестиционной деятельности – это увеличение открытости власти, расширение взаимодействия с населением и бизнесом. Эффективной эта работа может быть только в случае активного взаимодействия всех заинтересованных в этом сторон – муниципальных структур, общественных организаций, представителей бизнеса и широкой общественности.

Немаловажное значение в развитии предпринимательской и инвестиционной деятельности имеет институт оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов. Оценка регулирующего воздействия проводится в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Перспективным направлением мы видим продолжение тесного взаимодействия органов власти с Советом по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства муниципального образования «Карсунский рай-

он», общественными объединениями. Такое взаимодействие требует от нас высокого уровня прозрачности, открытости и доступности.

В последние годы сложилась положительная тенденция в формировании рынка инвестиций – от массового возведения торговых объектов к росту развития производственных предприятий, оздоровительных и других социальных объектов, необходимых для создания комфортных условий проживания жителей.

И начну я с финансового блока. Именно бюджетная стабильность является основой развития.

Итоги исполнения бюджета 2024 года показывают, что экономика района развивается. За несколько лет бюджет Карсунского района вырос с 533 миллионов до 1 миллиарда 65 миллионов, а в 2025 году составит почти 1 миллиард 100 миллионов рублей - в том числе благодаря участию в региональных и федеральных программах. Привлеченные средства будут направлены на ремонт инженерных сетей, реконструкцию общественных пространств, ремонт дорог и многое другое.

В консолидированный бюджет Карсунского района в 2024 году поступило налоговых и неналоговых доходов 165,4 миллиона рублей или 109 % от уточненного плана.

Дополнительно к плану в местные бюджеты поступило 41,3 миллиона рублей. План выполнен всеми муниципальными образованиями района по всем доходным источникам.

Наибольший объем поступлений обеспечили ООО «Агро-Инвест Плюс», ООО «Вешкаймско-Карсунский дорожно-строительный участок», ПАО «Россети Волга», ООО «Ульяновский областной водоканал», ООО «Промкомбинат».

Наша задача на 2025 год сохранить динамику роста собственных доходов. Все составляющие для этого есть.

Одним из инструментов обеспечения экономического роста является рост инвестиций. Он обращён в будущее и со временем трансформируется в новую продукцию, новые рабочие места и дополнительные налоговые отчисления.

2024 год стал для Карсунского района годом активного развития сферы торговли и услуг, что позволило выполнить показатели оборота розничной торговли на 113,1% и оборота общественного питания на 103,4% .

В данной сфере реализовано 12 проектов с общим объёмом инвестиций 539 миллионов рублей, и создано 137 новых рабочих мест.

В р.п. Карсун открылись магазины «Скидкино», «Мебель», «Электромир», в селе Урено-Карлинское во вновь построенном здании открыт магазин торговой сети «Канистра» и в ближайшее время будет открыт супермаркет торговой сети «Пятерочка».

Заработали автозаправочная станция, автомойка, пункт выдачи «Озон», торговый центр индивидуального предпринимателя Нифтиева, готовится к открытию ресторан с бильярдной, построенный ИП Саркисян.

В Вальдиватском сельском поселении продолжается строительство придорожного комплекса, в который войдут гостиница, кафе и автостоянка, в котором планируется создать 18 новых рабочих мест.

Рост инвестиционной активности наблюдается и в сфере сельского хозяйства.

Нарращивает обороты Карсунская птицефабрика. В 2024 году было построено здание инкубационного цеха, установлено оборудование на мощность 135 тысяч штук в месяц, подготовлены четыре корпуса для выращивания мяса птицы. В конце 2024 года на доращивание привезено 46 тысяч молодых, а 29 января этого года в инкубационном цехе фабрики выведено 31 360 цыплят породы «Браун Ник», характеризующихся высокой и непрерывной яйценоскостью. Весной 2025 года выращенное поголовье будет выставлено на реализацию.

Продолжается реализация проекта ООО «Агро-Инвест Плюс». Объем инвестиций в 2024 году составил более 279 миллионов рублей: построен склад и модернизировано административное здание в с. Прислониха, запущена автомойка, закуплены: высокоточная весовая система, протравитель семян, камнеуборочная машина, 2 трактора марки «Кировец» К-743 М и легковые автомобили для работы специалистов.

КФХ «Хакимов Шавкаты Алиевич» приобрел и установил современную зерносушилку с производительностью - 80 тонн в сутки.

В КФХ «Хасянова Райся Абдулажановна» установлены современные производственные весы и построен склад для хранения зерна.

В КФХ «Семенова Надежда Васильева» - построен склад для хранения зерна и приобретен трактор.

В КФХ «Новиков Сергей Евгеньевич» закуплен новый зерноуборочный комбайн.

В 2024 году Хайбуллов Равиль Тагирович, руководитель личного подсобного хозяйства из села Потьма стал победителем областного конкурса «Агростартап». На средства, выделенные из областного бюджета, он приобрел современный колесный трактор МТЗ -82 и высокопродуктивное поголовье овец.

В активной инвестиционной стадии реализации на территории района сопровождается еще 14 проектов с объемом инвестиций 595 миллионов рублей.

По итогам 2024 года в Карсунском районе создано 383 новых рабочих места, что составило 125,6% от годового плана. На начало текущего года зарегистрировано 398 субъектов предпринимательской деятельности.

Одним из главных приоритетов в нашей работе является борьба с бедностью и обеспечение стабильного роста доходов населения.

Одной из востребованных программ повышения доходов семей является социальный контракт. По итогам прошлого года заключено 96 социальных контракта на сумму 15 млн. 808 тыс. рублей.

Несмотря на сложные погодные условия прошлого года нашими земледельцами намолочено почти 99 тысяч тонн зерна. Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 33,0 ц/га. Что является лучшим результатом по нашей зоне.

Наилучших результатов добилось ООО «Агро Инвест Плюс» намолот зерна составил 51 398 тонн это 52% от общего намолота в нашем районе. Хорошие результаты показали ООО «Прогресс», крестьянско-фермерские хозяйства Семеновой Надежды Васильевны, Буинцева Виктора Александровича, Хакимова Шафката Алиевича.

Комбайнеры Дуванов Сергей Анатольевич, намолотивший 4 296 тонн и Кулагин Николай Борисович, намолотивший 3 195 тонн стали лидерами уборочной компании этого года.

По итогам 2024 года хорошо сработали и наши овощеводческие хозяйства. Это крестьянско-фермерские хозяйства Шишкарева Владимира Александровича и Николаева Николая Александровича. Средняя урожайность картофеля в этом году составила 181 ц/га, урожайность овощей - 312 ц/га. Продукция овощеводства пользуется большим спросом на региональных ярмарках, проводимых весной и осенью.

Признанными животноводами нашего района являются хозяйства Козловой Светланы Петровны, Яниной Светланы Александровны, Намазова Рафика Байрамовича, Выренкова Дмитрия Викторовича.

Большое спасибо за ваш труд.

По итогам 2024 года посевная площадь в целом по району увеличилась на 2189 гектара и составила 51,6 тыс. га. Увеличение произошло за счет ввода ранее необрабатываемых площадей.

Завершая свое послание, обозначу главную задачу по наращиванию инвестиционного потенциала района это оказание содействия в получении финансовой, инфраструктурной, имущественной, юридической, методологической и иной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.